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Como está a situação financeira atual da empresa atualmente: ótima, boa, regular, ruim ou péssima? (Base 259 entrevistas) 

                    

SITUAÇÃO FINANCEIRA DA EMPRESA 

O impacto negativo da crise do coronavírus nas micros e pequenas indústrias de São Paulo  tem 
caído desde o início da pandemia. Num primeiro momento, 64% enfrentaram uma situação 
financeira ruim ou péssima, índice que tem diminuído gradativamente no período, com 
recuperação lenta dos índices positivos (ótimo+bom), e também um pequeno  aumento  no 
percentual de empresas em  situação nem positiva nem negativa, em  situação regular.  
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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SITUAÇÃO FINANCEIRA DA EMPRESA 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº 7 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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Como está a situação financeira atual da empresa atualmente: ótima, boa, regular, ruim ou péssima? (Base 259 entrevistas) 



P2a. Nos últimos 15 dias, o faturamento da empresa  melhorou, piorou ou ficou igual? Muito ou um pouco?(Base 259entrevistas) 

FATURAMENTO NOS ÚLTIMOS 15 DIAS 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº 7 
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 %

 

O faturamento de 28% piorou em relação à quinzena anterior, e 22% conseguiram melhorar o 
faturamento na comparação com o início  do mês. Há ainda 50% que mantiveram o 
faturamento. No interior, o número de empresas em pior situação do que há 15 dias  cresceu. 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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P2a. Nos últimos 15 dias, o faturamento da empresa  melhorou, piorou ou ficou igual? Muito ou um pouco?(Base 257 entrevistas) 

FATURAMENTO NOS ÚLTIMOS 15 DIAS 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº 7 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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A empresa está tendo acesso à crédito neste período de crise para se manter funcionando? Esse crédito é capital de giro novo ou é  
de alguma linha de crédito que a empresa já tinha antes da crise? (Resposta em %)? (Base 257 entrevistas) 

CRÉDITO NA CRISE 

Parcela das empresas sem nenhum tipo de crédito tradicional ficou estável na primeira quinzena 
de julho 
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BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – nº 7 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – nº 7 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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A empresa está tendo acesso à crédito neste período de crise par(a se manter funcionando? Esse crédito é capital de giro novo ou é  
de alguma linha de crédito que a empresa já tinha antes da crise? Resposta em %)? (Base 259 entrevistas) 
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 DEMISSÕES NA CRISE 

32% das empresas já demitiram algum funcionário desde o início da crise causada pelo 
coronavírus, sendo que 16% demitiram mais de 30% do seu quadro de pessoal. O resultado 
ficou estável na primeira quinzena, com variação dentro da margem de erro.  

Houve demissões desde o início da crise do coronavírus? Em relação ao que a empresa tem hoje, 
qual o percentual de funcionários  foram demitidos por causa do coronavírus? (Base 257 entrevistas) 
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BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – nº7 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – nº7 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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Houve demissões desde o início da crise do coronavírus? Em relação ao que a empresa tem hoje, 
qual o percentual de funcionários  foram demitidos por causa do coronavírus? (Base 259 entrevistas) 
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 O capital de giro de que a empresa dispõe neste momento é:? (Base 257 entrevistas) 

CAPITAL DE GIRO  

A maioria das empresas (52%) tem capital de giro insuficiente neste momento, e 41% têm 
capital  na medida exata que precisam. Apenas 7% têm mais capital de giro do que o suficiente. 
Entre as micros, 52% têm capital de giro insuficiente. O problema também é maior na região 
metropolitana de São Paulo, incluindo a capital paulista.  
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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CAPITAL DE GIRO  
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BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – nº7 

valores em
 %

 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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 O capital de giro de que a empresa dispõe neste momento é:? (Base 259 entrevistas) 
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SITUAÇÃO DO FUNCIONAMENTO DAS EMPRESAS 
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Como está a produção de produtos  ou prestação de serviços hoje da empresa ? (Base 257 entrevistas) 

SITUAÇÃO DO FUNCIONAMENTO DAS EMPRESAS 

A taxa de empresas funcionando normalmente cresceu na primeira quinzena de julho, e agora 
apenas 12% estão totalmente paradas. Na  Grande  São Paulo, 29% estão funcionando 
normalmente, contra  41% no interior.  
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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Como está a produção de produtos  ou prestação de serviços hoje da empresa ? (Base 257 entrevistas) 
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P.8 Nos próximos 10 dias, você acredita que a situção dos negócios da empresa irá melhorar, piorar ou ficar como está hoje? (SE MELHORAR OU 
PIORAR) Muito ou um pouco?? (Base 257 entrevistas) 

EXPECTATIVA PARA OS PRÓXIMOS DIAS 

O otimismo de curto prazo dos dirigentes das empresas ficou estável novamente, com 56% 
prevendo que os negócios ficarão estáveis nos próximos 15 dias.  
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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EXPECTATIVA PARA OS PRÓXIMOS DIAS 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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P.8 Nos próximos 10 dias, você acredita que a situção dos negócios da empresa irá melhorar, piorar ou ficar como está hoje? (SE MELHORAR OU 
PIORAR) Muito ou um pouco?? (Base 257 entrevistas) 
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Há risco da empresa falir  nos próximos 30 dias? (Base 257 entrevistas) 

RISCO DE FALÊNCIA NOS PRÓXIMOS 30 DIAS 

Uma parcela de 12% das empresas correm risco de falir nos próximos 30 dias, de acordo com 
seus dirigentes. O risco é maior entre as micros do que entre as pequenas.  
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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E há risco da empresa entrar em recuperação judicial nos próximos 30 dia? Base: 257 entrevistas  

 RISCO DE RECUPERAÇÃO JUDICIAL NOS PRÓXIMOS 30 DIAS 

A fatia que corre risco de entrar em recuperação judicial nos próximos dias é de  10%, índice 
também estável na primeira quinzena de julho 
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Desde o início da crise causada pelo coronavírus, você teve algum fornecedor que faliu ou entrou em recuperação judicial? 
 (Base 257 entrevistas) 

RECUPERAÇÃO JUDICIAL OU FALÊNCIA DE FORNECEDORES 

Uma parcela de 30% das empresas da categoria tiveram algum fornecedor que faliu ou entrou 
em recuperação judicial desde o início da pandemia. 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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Desde o início da crise causada pelo coronavírus, você teve algum fornecedor que faliu ou entrou em recuperação judicial? 
 (Base 257 entrevistas) 
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E você teve algum cliente empresarial que deixou de comprar de sua empresa porque faliu ou entrou em recuperação judicial? 
 (Base 257 entrevistas) 

RECUPERAÇÃO JUDICIAL OU FALÊNCIA DE CLIENTES 

A parcela que teve algum cliente empresarial que deixou de comprar porque faliu ou entrou em 
recuperação judicial chega a 36%, em patamar estável neste momento 
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BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – nº7 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

29 
61 

10 
36 

54 

10 
37 

57 

6 

Sim, cliente deixou de
comprar porque faliu ou
entrou em recuperação

Não teve Não sabe

6_15_jun 17_26_jun 8_15_jul

28 

64 

8 
24 

61 

15 
29 

57 

14 

Sim, cliente deixou de
comprar porque faliu ou
entrou em recuperação

Não teve Não sabe

MICRO 

PEQUENA 



RECUPERAÇÃO JUDICIAL OU FALÊNCIA DE CLIENTES 

23 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – nº7 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

28 
55 

17 
36 

51 

13 
37 

54 

9 

Sim, cliente deixou de
comprar porque faliu ou
entrou em recuperação

Não teve Não sabe

6_15_jun 17_26_jun 8_15_jul

30 

68 

2 
32 

59 

9 
35 

60 

6 

Sim, cliente deixou de comprar
porque faliu ou entrou em

recuperação

Não teve Não sabe

E você teve algum cliente empresarial que deixou de comprar de sua empresa porque faliu ou entrou em recuperação judicial? 
 (Base 257 entrevistas) 

RM/SP 

INTERIOR 



P20a. A empresa recebeu carta ou comunicado eletrônico da Receita Federal colocando à disposição uma linha de crédito emergencial garantida pelo 
governo? (Base 259 entrevistas) 
 

CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO  

20% das empresas receberam comunicado da Receita Federal sobre garantia de linha de crédito 
do governo junto a instituições financeiras 

14 

85 

1 

20 

78 

2 

Recebeu carta Não recebeu Não sabe

RECEBERAM CARTA DA RECEITA FEDERAL SOBRE CRÉDITO GARANTIDO 
PELO GOVERNO 

17_26_jun 8_15_jul

24 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – nº7 

valores em
 %

 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

10 

89 

1 
16 

81 

3 

Recebeu carta Não recebeu Não sabe

16_25_jun 8_15_jul

34 

64 

3 

40 
59 

1 

Recebeu carta Não recebeu Não sabe

Colunas2 Colunas3

MICRO 

PEQUENA 



P20a. A empresa recebeu carta ou comunicado eletrônico da Receita Federal colocando à disposição uma linha de crédito emergencial garantida pelo 
governo? (Base 259 entrevistas) 
 

CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO  

25 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº7 

valores em
 %

 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

18 

81 

1 
24 

74 

3 

Recebeu carta Não recebeu Não sabe

17_26_jun 8_15_jul

10 

90 

1 
16 

82 

2 

Recebeu carta Não recebeu Não sabe

RM/SP 

INTERIOR 



P20b. A empresa tem interesse em um linha de crédito de emergência garantida pelo governo?? (Base 259 entrevistas) 
 

Independente do comunicado da Receita Federal, 59% têm interesse em uma linha de crédito 
com garantia do governo. O interesse é maior entre as pequenas empresas.  

61 

39 

59 

41 

Sim, tem interesse Não tem interesse

DEMANDA POR CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO 

17_26_jun 8_15_jul

26 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº7 

valores em
 %

 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

60 
40 

57 
43 

Sim, tem interesse Não tem interesse

17_26_jun 8_15_jul

CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO  

63 

37 

70 

30 

Sim, tem interesse Não tem interesse

MICRO 

PEQUENA 



P20b. A empresa tem interesse em um linha de crédito de emergência garantida pelo governo?? (Base 259 entrevistas) 
 

27 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº7 

valores em
 %

 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

62 

38 

62 

38 

Sim, tem interesse Não tem interesse

17_26_jun 8_15_jul

CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO  

60 
40 

55 
45 

Sim, tem interesse Não tem interesse

RM/SP 

INTERIOR 



P20c. A empresa procurou algum banco ou instituição financeira para pedir esse crédito emergencial? (Base 259 entrevistas) 
 

40% procuraram crédito com garantia governamental, independente de sinalização do governo 

35 

64 

40 

59 

Empresa procurou crédito
emergencial

Não pediu/não procurou

BUSCA ATIVA POR CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO 
 

17_26_jun 8_15_jul

28 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº7 

valores em
 %

 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

33 

66 

38 

62 

Sim, empresa procurou crédito emergencial Não procurou

17_26_jun 8_15_jul

CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO  

46 
53 57 

43 

Sim, empresa procurou crédito emergencial Não procurou

MICRO 

PEQUENA 



P20c. A empresa procurou algum banco ou instituição financeira para pedir esse crédito emergencial? (Base 259 entrevistas) 
 

29 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº7 

valores em
 %

 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

35 

64 
46 54 

Sim, empresa procurou crédito emergencial Não procurou

17_26_jun 8_15_jul

CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO  

34 

64 

35 

65 

Sim, empresa procurou crédito emergencial Não procurou

RM/SP 

INTERIOR 



E a empresa conseguiu aprovar essa linha de crédito emergencial? 
(Base 259 entrevistas) 
 

No universo das micros e pequenas indústrias paulistas, 5% tiveram crédito emergência 
aprovado, e 36% tiveram seu crédito  negado.  

4 

33 

62 

0 

30 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – nº7 

valores em
 %

 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO  

5 

36 

59 

0 
SITUAÇÃO DO CRÉDITO EMERGENCIAL PARA EMPRESAS 

 

Pediu e foi  aprovado Pediu e não foi aprovado
Não pediu Esperando resposta

7 

49 

43 

0 

MICRO PEQUENA 

TOTAL 



Você já ouviu falar da linha de crédito Pronampe? 
(Base 259 entrevistas) 
 

Metade (51%) dos dirigentes de micros e pequenas indústrias do Estado de São Paulo nunca 
ouviram falar na linha de crédito Pronampe. O conhecimento é maior entre as pequenas (69%) 
do que entre as micros (45%). O amplo desconhecimento da principal solução de crédito voltada 
para o segmento mostra que parte significativa das empresas afetadas pela crise não tem 
conhecimento de ferramentas e soluções que poderiam ajudá-las a atravessar esse período.  

45 

55 

31 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº 7 

valores em
 %

 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

CONHECIMENTO DA LINHA DE CRÉDITO PRONAMPE 

49 
51 

CONHECIMENTO DA LINHA PRONAMPE (EM %) 

Já ouviu falar Nunca ouviu falar

69 

31 

MICRO PEQUENA 

TOTAL 

Entre empresas que dirigentes 
já ouviram falar do Pronampe, 
36% estão quase paradas ou 
paradas. Entre quem não 
ouviu falar do Pronampe, esse 
índice sobe para  46% 

Na parcela que já ouviu falar do 
Pronampe, 8% correm risco de 
falência., e 5%, de recuperação 
judicial. No grupo que 
desconhece o Pronampe, o 
risco de falência dobra (vai a  
16%), e o risco de recuperação 
triplica (vai a 14%) 
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